

台儿庄区打出“组合拳”推进师德师风建设

台儿庄区严格落实上级关于教师工作的各项政策，制定完善相关政策，采取多项举措，大力加强师德师风建设，切实提升广大教师的社会满意度。

建立完善师德师风教育宣传机制。该区建立师德学习教育制度，把师德教育纳入教师全员培训、校本培训中，记入教师继续教育学分。采取实践反思、典型案例评析、情景教学等多种教学形式，鼓励将教育人楷模、一线优秀教师等请进课堂，用优秀教师的感人事迹诠释师德内涵，切实增强师德教育效果。深化师德公开承诺制度，要求各学校每学年必须结合全员岗位竞聘，组织教职工逐人做出师德公开承诺，定期查摆师德建设方面的问题，并向社会公开治理措施与成果。通过组织举办形式多样、务实有效的活动，面向家长、学生、社会开展生动活泼、形式多样的师德宣传活动。

动，加强教师正面形象的宣传引导，集中宣传优秀教师先进事迹，努力营造尊师重教的浓厚社会氛围；对媒体报道的师德失范事件，在第一时间予以回应，迅速组织查处，公布事件真相，防止负面影响的蔓延。

严格规范师德考核监督机制。各校园将师德考核作为教师考核的核心内容，科学制定师德考核办法，采取个人自评、学生测评、同事互评、单位考评等多种形式一学期一考核，考核结果公示无异议后，报上级教育主管部门备案。在教师资格定期注册、职称评审、岗位聘用、评优奖励等环节，同等条件下优先考虑师德表现突出的教师。把教师从事有偿家教等师德师风监管作为一项重点工作、长期工作来抓，按照网格管理的有关要求，建立教师有偿家教等师德师风问题的监管排查长效机制，设立“网上师德监督平台”，建立“校长接待日”、

校务公开和举报等工作制度，构建学校、教师、学生、家长和社会广泛参与的“五位一体”师德监督体系，畅通和公开举报渠道，及时发现并纠正不良倾向和问题。

强化师德师风惩处保障机制。该区教育局成立“中小学教师师德师风建设工作”领导小组，全面负责工作的推进实施。各级各类学校层层成立相应工作机构，负责本单位师德师风建设工作，建立各单位一把手负总责责任制，把师德师风建设纳入重要议事日程，统一部署，统一规划，做到制度落实、组织落实、内容落实、措施落实。健全师德投诉查处制度，对师德投诉事项做到有诉必查、认真处理、发现一起、查处一起，对师德考核达不到优秀等次的，参加评先树优、评聘高级职称实行师德前置审核、“一票否决”。

(张浩 靳欣)

临山小学开展“安全教育日”主题教育活动

3月27日，值全国第二个“中小学安全教育日”来临之际，薛城区临山小学为了加强学校安全管理，确保少先队员们的校园人身安全，开展了一系列安全教育活动。

学校将3月的最后一周作为学校的“安全教育周”，通过升旗仪式、应急疏散演练、主题班队会等活动对队员们进行安全教育，取得了良好的教育效果。

通过本次主题教育活动，旨在增强少先队员们的安全意识，提高安全防范能力，在今后的工作中也会一如既往、再接再厉，加大安全防范力度，继续做好安全工作，为队员们营造一个安全健康、快乐成长的乐园。

(刘春健 摄影报道)

枣庄九中党支部 微型党课助推“两学一做”学习教育

近日，中共枣庄九中党支部举办微型党课演讲竞赛活动。

为推进“两学一做”学习教育常态化制度化，学习贯彻党的十八大精神，进一步加强党员自省修身、打扫思想灰尘，全面推进社会主义核心价值观等精神在广大党员中入脑入心。枣庄九中创新活动形式，通过举办“微党课”演讲比赛，让党员讲党史，说身边榜样，绽放党性光辉。

比赛中，参赛党员在深入学习的基础上，围绕“两学一做”主题，结合工作实际，精心设计“微党课”内容。有的党员以学习党章为主要内容，讲述做合格党员的标准；有的党员以习近平总书记在十八届一中全会后中央政治局常委与中外记者见面会上的讲话为切入点，论述了普通教师如何为实现人民期盼的更好的教育添砖加瓦；有的党员在习近平总书记北师大讲话中，就社会主义核心价值观，解读国家、民主及个人价值观融为一体必要性和坚定性；还有的党员从自身实际出发，阐述“两学一做”学习教育常态化制度化的重大意义。比赛现场有讲“学”，有讲“做”，气氛活跃热烈。最后经过激烈的角逐，比赛评选出一等奖3名，二等奖6名，三等奖多名。本次比赛，学校还将择优推荐优秀选手参加区里的微党课比赛。

(李传仁)

激励让舜耕学子更优秀

3月26日，薛城舜耕中学八年级举行月考总结表彰会，学生家长给进步学生、优秀学习小组等460名学生颁奖，520名学生家长参加表彰会，激励学生比学赶超，营造了好习惯从惜时开始比干劲，从做人开始比文明，从感恩开始比进步的氛围。

表彰会上，学生代表从家长手中接过获奖证书，那一刻，让每一位学习进步者都激动不已。同时，也让颁奖家长笑容满面。学校针对八年级学生学习两极分化严重的关键段，采取激励措施，大张旗鼓举行月考表彰会。表彰年级学科进步学生，班级进步学生，年级进步学习小组，以及纪律、卫生、就餐、就寝优秀管理班级。邀请学生家长参与到学生过程管理中，常态工作中，参加升旗仪式，每周课堂教学开放日等。把学校育人过程管理细化，一切用数据说话，激励学生爱学习，爱生活，爱父母。

会上，九年级优秀学生作了“时间统筹”的自身说法，对学生惜时很有启发，利用放学时间，不要父母接送，或步行或跑步，赢得锻炼时间，一举三得。家长代表分享了“好习惯的培养”，以身作则陪伴孩子共成长，喜欢读书，喜欢锻炼，喜欢沟通。也让家长受益匪浅，学到了优秀孩子培养的实招妙招。

(张烨)



兄弟学校来观摩 交流学习收获多 ——东湖小学喜迎山亭区兄弟学校参观访学

春寒料峭，乍暖还寒。2017年3月29日上午，东湖小学迎来了来自山亭区兄弟学校的客人，北庄镇务后小学领导、教师10余人走进该校参观交流。

李校长首先对兄弟学校来校交流学习表示热烈欢迎，参观了图书阅览室、创客室、微机室、心理咨询室、音美专用教室、国学室、书法室、实验室、国际象棋室、围棋室、班级文化等。

参观过程中，李校长向大家介绍了该校的发展状况和办学思想。两校领导、教师就校园文化建设、学校标准

此次前来参观学习，收获颇丰，要借鉴该校的办学特色和管理经验，推动提升自身建设和发展，他们还希望在以后的时间里，能够加强联系与交流，在特色办学的道路上共同进步。

此次兄弟学校来访，进一步扩大了该校的对外影响力，增进了学校之间的相互了解与兄弟友谊，对今后学校之间开展进一步的交流与合作，促进学校在科学管理、课程改革、专业建设方面再上新台阶。

(李庆海 摄影报道)



山亭区实验小学：传统文化进校园

党的十八大以来，习近平总书记一系列重要讲话中，深刻阐述了弘扬社会主义核心价值观必须立足中华优秀传统文化，从优秀传统文化中汲取实现中国梦的精神力量。鉴于此，山亭区实验小学围绕着“为学生一生奠基”的办学宗旨，坚持“德育为首，育人为本”的教育理念，引领学生与传统文化同行。

开展“晨诵、午写、暮省”活动，全时空做好传统文化积淀。“晨诵”就是利用每天早读前的时间，吟诵我们开发的《晨诵读本》，学生或吟、或诵，既有传承，又有拓展，不仅夯实了学生的文学功底，还对学生进行思想教育，让经典雅作浸润心灵；“午写”则让学生充分利用午后上课前的闲暇时

间，在轻音乐的韵律中，平心静气地练习书法，在汉字文化里励志寻美；“暮省”是下午学生在社团活动中，通过晒一晒、演一演、辩一辩、唱一唱等形式，交流经典文化学习体会，感受国学经典的人文魅力，滋养心灵，放飞梦想，形成“雅念”。

开展“文化大课间”活动，让习雅教育渗透到学生的日常活动中。把国学融入韵律操，实现大课间自动化管理：伴随音乐指令，师生踏着节奏入场、做操、宣誓、退场。在“人之初，性本善……”校本国学操韵律中拱手、让礼，展现新时期少年儿童的精神风貌；在“少年智则国智，少年强则国强……”的誓言中，树立理想，实现了“健身、立志、习雅”

的育人目标。

把传统文化教育同中国传统节日活动结合，以优秀的历史名人为榜样。如清明节、端午节、重阳节等节日，组织学生或缅怀先烈，或回顾历史人物和重大事件，让学生在耳濡目染中体会、感悟民族文化的底蕴，同时学习榜样，树立远大理想。让传统文化与学校主题德育活动（习惯养成教育、礼仪教育、诚信教育、感恩教育、节俭教育、法制教育等）有机结合，定期开展“讲经典故事”、“名篇诵读”、“传颂名人，学会感恩”、“我心目中的君子”演讲等活动，让学生不断感悟传统文化的魅力，陶冶自己的情操，砥砺自己的行为。

(刘忠付)

滕南中学开展

“学雷锋 见绿色”植树节主题活动

为进一步提高全校师生的绿化意识和文明素质，用自己的双手努力营造一个美好的校园环境，滕南中学积极组织师生参加“学雷锋 见绿色”植树节主题活动。

在团总支部书记刘磊老师的带领下，各班团支部书记及团员迎着春风积极参加到美化义务植树活动中。大家分工合作，有的扶树苗、有的填土、有的浇水……热闹的场面温馨而快乐。一眨眼的功夫，树苗便“亭亭玉立”在沃土之上。虽然大家脚底全是泥土，但眼前这一片新生的春意让大家满心欢喜。本次活动让学生在参与中自我教育，自我提高，增强了绿化意识、环保意识，提高了个人素质，同时美化了校园环境。

(侯瑞祥)

光明路小学开展

“阳光行·快乐游”踏青春游活动



阳春三月，万物复苏，生机盎然，是踏青的最好时节。为了让学生亲密接触大自然，欣赏春天美景，拓展学生的视野，进一步感受春天的美景，锻炼学生的自理能力，培养学生团结协作意识，市中区光明路小学三(2)、(3)班学生在老师和家长的组织下，来到山亭区半湖踏青春游。

上午，一行人整装待发，进行爬山活动，学生自带垃圾袋，争做“环保小少年”。遇到山路崎岖，不易通过之处，学生们没有拥挤争抢，而是一双小手拉着另一双小手，团结协作互帮互助，在大家的完美配合下成功登顶。下午他们又来到了抱犊崮景区，参观了115师抗日纪念园。通过一天的活动，同学们不仅走出了课堂，走近了自然，徒步爬山磨练了学生的意志品质，培养了学生的团队协作精神，参观115师抗日纪念园让学生了解了革命先烈的英勇事迹，懂得今天的幸福生活来之不易，我们要更加珍惜感恩。

(杜维娜 贾晓宇 摄影报道)

第三十九中学

开展消防安全疏散演练活动



为加强校园安全管理，增强师生的消防安全防范意识，强化安全教育，提高抗击突发事件的应变能力，引导学生迅速安全疏散，掌握逃生方法，3月15日，枣庄三十九中举行了消防安全疏散逃生演练及消防安全知识培训活动。

随着消防警笛声的响起，各位楼道口负责老师到达指定岗位，各班主任立即组织学生有序快速疏散。同学们在老师的指引下，手捂口鼻，弯腰小步前行，沿着逃生路线快速撤出教学楼，向篮球场会合。整个逃生疏散演练过程迅速、安全、有序，达到了预期目的。

疏散演练前，消防员还对师生进行了消防安全知识培训。带领师生学习了有关消防法规，了解了火灾的危险性和防火措施，消防设备的性能，灭火器材的使用方法；明确了报火警、扑救初起火灾以及自救逃生的知识和技能等。对逃生疏散过程中的动作要领作了示范和指导，提高了演练的效果和实用性。

学校定期开展安全疏散演练活动，提高了全校师生在密集场所的应急疏散能力，增强了师生的安全防范意识。枣庄三十九中始终树立“生命至上，安全第一，预防为主”的思想，积极打造“文明校园”、“平安校园”、“和谐校园”，让安全工作规范化、制度化。

(龚义涛 龙雨 摄影报道)